

CRKVA U SREDNJEM VIJEKU - POGODI TKO SAM

Bio sam redovnik strogog augustinskog reda. Nisam se mogao pomiriti s činjenicom da se u mojoj Crkvi prodaju oprost, da je sve puno razvrata, neumjerenosti, nemoralna i licemjerja. Upozoravao sam, prigovarao i doslovce protestirao protiv toga. S pravom. Ali kasnije sam pretjerao. Na vrata katedrale sam objesio 95 prigovora i odvojio se od Crkve. Za mnom su krenuli: Calvin, Zwingli...

(MARTIN LUTHER)



Izgrađena sam za samo 5 godina. Da, ja 1000 godina najveća od svih crkava na istoku Bizantskom carstvu, crkva svete mudrosti, za samo pet godina sam izgrađena u Carigradu na Bosporu. Svjedok sam mnoštva dirljivih, nezemaljskih obraćenja, iskrenih molitava, uzdignuća duša Bogu kako kod kršćana tako i kod muslimana. Žalosti me što sam svjedok velikog pokolja vjernika i ne mogu razumjeti kako je do toga uopće i došlo. A svjedok sam i raskida između istočnih i zapadnih kršćana.

(AJA SOFIJA)

Nazivaju me ocem iako sam se zavjetovao na celibat i djece nisam imao. Ne zovu me dječica svojim ocem, već me povijest naziva „ocem zapadne kulture“. Da pojasnim: osnovao sam redovničku zajednicu i moji redovnici su izgradili mnoge samostane koji su postali središta duhovnog, ali i kulturnog života Europe. Kroz svoje misionarsko djelovanje promovirali smo i opću kulturu. Cijela zajednica se naziva po meni, a moje redovnike i redovnice ćete prepoznati po crnoj odjeći u onim rijetkim prigodama kada ih vidite.

(BENEDIKT)



Zovem se Angelo. Rođen sam 1881., a papom su me proglasili 1958. Da, imao sam dosta godina kad je počeo moj pontifikat i mnogi su zbog godina sumnjali u moje sposobnosti. Je li to diskriminacija ili nije - ne znam. Naravno, ljudi imaju pravo sumnjati. Crkvu sam vodio kako mi je Duh Sveti govorio. Možete samo zamisliti koliko se čitav svijet iznenadio kad sam sazvaio sve kardinale svijeta i započeo koncil u Vatikanu? Starac, ha. Bog me pozvao k sebi prije nego je koncil završio, ali ja sam svoju zadaću ispunio.

(IVAN 23.)

Papa Leon IX. me poslao da riješim probleme u kršćanskoj Crkvi na istoku kontinenta. Došao ja u Carigrad a imam što i vidjeti: crkve i samostani pozatvarani, svećenici oženjeni, nigdje beskvasnog kruha, a još i ne pokazuju dužno poštovanje Duhu Svetomu! Crkve i samostane ćemo lako obnoviti, oko ženidbe svećenika možemo razgovarati, pa i o tome kakav će kruh biti na oltaru. Ali da je Duh sveti istobitan s Ocem i Sinom i da proizlazi od Oca i Sina, e o tome razgovora nema! Ušao sam u katedralu, na oltar stavio bulu izopćenja i prvim brodom krenuo natrag u Rim.

(HARDINAL HUMBERT)

Obilazim mnoge ljude i krajeve. Propovijedam svetu vjeru kršćansku ondje gdje su za Isusa Krista tek čuli, ili čak ni to. Pokušavam im objasniti tko je Krist - Spasitelj; kolika je silna snaga svetih sakramenata, važnost Božjih zapovijedi; poučiti ih o događajima o kojima svjedoči Sveto pismo... Nastojim iskorijeniti praznovjerja ali da ne uvrijedim ljude.

(MISIONAR)



Ja sam Božji siromašak. Pomagao sam siromasima koliko god sam mogao. Bivši prijatelji su me ismijavali i rugali su mi se zbog toga. Nisam prestajao pomagati jer znam da je to Bogu momu ugodno. Moj je prijatelj svaki čovjek; i čovjek i vuk i ptica... Osnovao sam i jednu redovničku zajednicu i obavezao redovnike i redovnice na zavjet čistoće, poslušnosti i siromaštva.

(SV. FRANJO)

Neću dopustiti beskvasni kruh u liturgiji. Kakav celibat? Što je kolegama u Rimu? Neka se i svećenici slobodno žene. Hoće raspravljati i o Vjeronanju. Ma zatvorit ću i samostane i crkve ovih latinista ne zvao se ja patrijarhom!

(MIHAJLO CERULARIJE)



Muslimani su osvojili Jeruzalem. Užasna vijest o rušenjima i pokoljima u Svetoj zemlji uzdrmala je Europu. Kršćanima ne dopuštaju ići na svetu Misu, staviti križ na zid, raditi pošten posao - ne dopuštaju im živjeti. I krenuli smo; pješice, na konjima, brodovima... Iz svih kršćanskim zemalja smo se okupljali i krenuli vratiti Grad u ruke kršćana. Teške su bile bitke pod željeznim oklopima na vrelom istočnjačkom suncu.

A još teže je bilo u duši jer moraš drugo ljudsko biće raniti ili mu oduzeti život da bi sačuvao svoj. Bože, pomози nam da ne izgubimo svoje besmrtnе duše.

(KRIŽAR)

Da dođeš u Cluny u Francuskoj pred kraj prvog tisućljeća začudio bi se veoma promjenama u samostanu i crkvi općenito. U mojim prostorijama je započela obnova redovništva. Svidjela se ta obnova redovnicima a i drugim kršćanima i kroz dvjesto godina je otvoreno oko 3 000 samostana koji su živjeli i radili u skladu s našim pravilima.

(SAMOSTAN U CLUNYJU)